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Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην αρ. πρωτ. 8819/08-09-2021  Ερώτηση του Βουλευτή 
του ΚΙΝΑΛ κ. Βασίλη Κεγκέρογλου με θέμα «Να μην αποκλειστούν οι 
πρατηριούχοι από τα σχέδια δράσεων του ΕΣΠΑ της νέας προγραμματικής 
περιόδου 2021-2027».

Σχετ.: Το υπ΄ αριθ. 98318/09-09-2021 έγγραφο του ΥΠΑΝΕ/Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 8819/08-09-2021 Ερώτησης του θέματος, σημειώνονται τα εξής:

Η Ειδική Γραμματεία ΕΤΠΑ & Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
είναι αρμόδια για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 3 Τομεακών Προγραμμάτων 
(«Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή 2021-2027» και 
«Υποδομές Μεταφορών 2021-2027») καθώς και 5 Προγραμμάτων Διασυνοριακής 
Συνεργασίας κατά την προγραμματική περίοδο 2021-2027. 

Οι διαδικασίες κατάρτισης και σχεδιασμού των προγραμμάτων υλοποιούνται σύμφωνα με 
τα όσα ορίζονται στους Κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

 «Κανονισμός (ΕΕ) 2021/1060 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, 
της 24ης Ιουνίου 2021, για τον καθορισμό κοινών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+, το Ταμείο 
Συνοχής, το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, 
Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας, και δημοσιονομικών κανόνων για τα εν λόγω 
Ταμεία και για το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, το Ταμείο 
Εσωτερικής Ασφάλειας και το Μέσο για τη Χρηματοδοτική Στήριξη της Διαχείρισης 
των Συνόρων και την Πολιτική των Θεωρήσεων» και 

 «Κανονισμός (ΕΕ) 2021/1058 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, 
της 24ης Ιουνίου 2021, για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το 
Ταμείο Συνοχής» 

που εγκρίθηκαν και τέθηκαν σε ισχύ από τον Ιούλιο 2021. 



Στο πλαίσιο αυτό η Ειδική Γραμματεία έχει ενεργοποιήσει από το 2020 τις διαδικασίες 
σχεδιασμού και κατάρτισης των Προγραμμάτων και έχει ήδη υποβάλλει στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή τον Απρίλιο του 2021 σχέδια τριών Προγραμμάτων  του νέου ΕΣΠΑ  με 
συνολικό προϋπολογισμό που υπερβαίνει τα 10 δις ευρώ δημόσιας δαπάνης, με στόχο 
την άμεση έναρξη διαβούλευσης. Πρόκειται για τα πρώτα προγράμματα του Συμφώνου 
Εταιρικής Σχέσης που υποβάλλονται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή προς έναρξη 
διαβουλεύσεων, παράλληλα με τη διαβούλευση που ήδη διεξάγεται σε εθνικό επίπεδο με 
τους φορείς που συγκροτούν την εταιρική σχέση τους. 
Ήδη έχουν διεξαχθεί 2 γύροι ανοιχτής διαβούλευσης επί των κειμένων των Προγραμμάτων  
μέσω της δημοσίευσής τους στις ιστοσελίδες των οικείων Ειδικών Υπηρεσιών Διαχείρισής 
τους, όπου είχαν πρόσβαση όλοι οι φορείς και δυνατότητα αποστολής σχολίων και 
προτάσεων, οι οποίες και ελήφθησαν υπόψη κατά την κατάρτιση των Προγραμμάτων. 
Κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο έχει καταρτιστεί 2ο Σχέδιο του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», το οποίο και έχει αποσταλεί στις υπηρεσίες της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ενώ αναμένεται εντός του Οκτωβρίου 2021 να υποβάλει επίσημα 
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή νέα σχέδια και των 3 Προγραμμάτων τα οποία θα 
ενσωματώνουν τις παρατηρήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αλλά και την διαβούλευση 
που έλαβε χώρα με τους φορείς στο εσωτερικό της χώρας. 
Στο πλαίσιο αυτό έχουν δοθεί σαφείς κατευθύνσεις έτσι ώστε να μην αποκλειστεί 
κανένας επαγγελματικός κλάδος από την συμμετοχή του σε δράσεις των νέων 
Προγραμμάτων, όταν εγκριθούν και εκκινήσει η υλοποίησή τους, υπό την αίρεση πως 
εμπίπτουν στους επιλέξιμους τομείς και δραστηριότητες σύμφωνα με τους κανονισμούς 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στην αναπτυξιακή Στρατηγική που καλείται να υλοποιήσει το 
κάθε πρόγραμμα της Ειδικής Γραμματείας ΕΤΠΑ και Ταμείου Συνοχής. 

    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ

Γιώργος Ζερβός

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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